
 

 

3 Ιουνίου 2025 

Τελετή βράβευσης του Διαγωνισμού συγγραφής κειμένου με θέμα την έμφυλη ισότητα 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 3 Ιουνίου 2025,  στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου η τελετή 

βράβευσης για τον Διαγωνισμό συγγραφής κειμένου με θέμα την επίτευξη έμφυλης ισότητας.  

Ο Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου διοργανώθηκε από την Διατμηματική Επιτροπή για την 

Ισότητα των Φύλων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με την 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Στόχος του διαγωνισμού ήταν η 

ευαισθητοποίηση των μαθητών και των μαθητριών σε σχέση με α) την ύπαρξη έμφυλων 

στερεοτύπων αλλά και της κουλτούρας που τα διαμορφώνει και β) την επίδραση των 

συγκεκριμένων στερεοτύπων, σε συνδυασμό και με άλλους παράγοντες, στην καθημερινότητα 

ενός ατόμου σε διάφορα πλαίσια, για παράδειγμα, στο σχολείο, στο σπίτι, στις διαπροσωπικές 

του σχέσεις, όπου μπορεί να βιώσει ή/και να είναι μάρτυρας σε περιστατικά έμφυλης ανισότητας, 

αδικίας, διάκρισης ή ακόμη και βίας.  

Το θέμα του διαγωνισμού ήταν: «Στο ημερολόγιό μου αφηγούμαι ένα περιστατικό έμφυλης 

ανισότητας / αδικίας / διάκρισης / βίας, το οποίο γνωρίζω, είτε επειδή με ενημέρωσαν γι΄ 

αυτό είτε επειδή ήμουν παρών/παρούσα. Καταγράφω τις σκέψεις και τα συναισθήματά 

μου γι΄ αυτό αλλά και τι έκανα ή τι θα ήταν καλό να είχα κάνει στην περίπτωση που ήμουν 

εκεί. Καταγράφω, επίσης, σκέψεις για το πώς θα μπορούσαμε να αποφεύγουμε τέτοια 

περιστατικά για να έχουμε ισότητα των φύλων».  

Ο διαγωνισμός απευθυνόταν σε μαθητές/μαθήτριες Ε’ και Στ’ τάξεων Δημοτικού, 

μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίων, καθώς και μαθητές/μαθήτριες Λυκείων και Τεχνικών και 

Επαγγελματικών Σχολών. Η συμμετοχή στον διαγωνισμό ήταν προαιρετική και η συγγραφή των 

κειμένων έλαβε χώρα σε μη εργάσιμο χρόνο, σε συνεννόηση με τους/τις εκπαιδευτικούς που 

διδάσκουν τα μαθήματα της Γλώσσας/Λογοτεχνίας, Αγωγής Ζωής/Αγωγής Υγείας/Οικιακής 

Οικονομίας/Οικογενειακής Αγωγής κ.ά.  

Η δρ. Έλενα Χατζηκακού, Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου και Πρόεδρος της 

Διατμηματικής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων ΥΠΑΝ, καλωσόρισε τους/τις 



παρευρισκόμενους/παρευρισκόμενες. Έπειτα, απηύθυναν χαιρετισμό η κ. Ελένη Κουζούπη, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική 

Εκπαίδευση, η κ. Τζόζη Χριστοδούλου, Επίτροπος Ισότητας των Φύλων, ο κ. Γιάννης 

Παναγιώτου, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και η Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονεμήθηκαν τέσσερα βραβεία στην κατηγορία των 

Δημοτικών Σχολείων, τρία βραβεία στην κατηγορία των Γυμνασίων και τρία βραβεία και δύο 

έπαινοι στην κατηγορία των Λυκείων/Τεχνικών Σχολών.  

Τα ονόματα των μαθητών/μαθητριών που βραβεύτηκαν δημοσιεύτηκαν σε σχετική Εγκύκλιο του 

ΥΠΑΝ 

https://www.pi.ac.cy/pi/files/anakoinoseis/2024_2025/20250528_apotelesmata_emfylis_isotita

s.pdf  
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